
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
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Πέμπτη, 30 Απριλίου 2026                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, 
2. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα, 
3. Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 
4. Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, 
5. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά,  
6. Την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη, 
7. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελο 

Τουρνά, 
8. Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη. 

 

Θέμα: «Το πραγματικό αποτύπωμα του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας στη Βοιωτία». 

 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 

Το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας συνιστά το πλέον κρίσιμο χρηματοδοτικό 
εργαλείο για τη στήριξη της οικονομίας και τη μετάβαση σε ένα βιώσιμο αναπτυξιακό 
μοντέλο, μετά τις επιπτώσεις της πανδημίας. Το Εθνικό Σχέδιο «Ελλάδα 2.0», 
συνολικού ύψους δεκάδων δισεκατομμυρίων ευρώ, αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία 
ανασυγκρότησης της χώρας. 

Ωστόσο, η επιτυχία του Ταμείου δεν αποτιμάται αποκλειστικά με όρους απορρόφησης 
πόρων, αλλά κυρίως από το ουσιαστικό αποτύπωμα που αφήνει στις τοπικές κοινωνίες 
και από το κατά πόσο συμβάλλει στη μείωση των περιφερειακών ανισοτήτων. 

Η Βοιωτία, ως περιοχή με ιδιαίτερη γεωγραφική και αναπτυξιακή σημασία, 
αντιμετωπίζει διαχρονικά ζητήματα που σχετίζονται με: 

• την άνιση κατανομή υποδομών,  
• τις πιέσεις στο φυσικό περιβάλλον λόγω έντονης βιομηχανικής δραστηριότητας,  
• ελλείψεις σε κρίσιμες υποδομές υγείας και κοινωνικής φροντίδας,  
• ανάγκες εκσυγχρονισμού των μεταφορών και της αγροτικής παραγωγής,  
•  αυξανόμενες προκλήσεις από την κλιματική κρίση, 
• υπερπληρότητα σε ΑΠΕ, περαν του πανελλαδικού μέσου όρου. 
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Παράλληλα, πρόκειται για έναν νομό με σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης στους 
τομείς της αγροδιατροφής και μεταποίησης, που θα μπορούσαν να ενισχυθούν μέσω 
στοχευμένων παρεμβάσεων. 

Εντούτοις, λίγους μήνες πριν την ολοκλήρωση του Ταμείου, είναι  λιαν ασαφές, ποιό 
είναι το πραγματικό αποτύπωμά του στη Βοιωτία, ούτε κατά πόσο οι προβλεπόμενες 
παρεμβάσεις ανταποκρίνονται στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. 

Είναι γνωστό και έχει ιδιαίτερη σημασία, ότι το Εθνικό Σχέδιο «Ελλάδα 2.0» έχει 
υποστεί αλλεπάλληλες τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις, οι οποίες μεταβάλλουν 
ουσιωδώς τον αρχικό σχεδιασμό και δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για την τελική 
κατανομή των πόρων και την υλοποίηση των έργων σε περιφερειακό επίπεδο. 

Επειδή, η ολοκλήρωση του Ταμείου εντός του 2026 καθιστά επιτακτική την πλήρη και 
τεκμηριωμένη αποτύπωση της εφαρμογής του, 

Επειδή, η Βοιωτία αντιμετωπίζει συγκεκριμένες αναπτυξιακές, κοινωνικές και 
περιβαλλοντικές προκλήσεις, 

Επειδή, δεν υπάρχει σαφής εικόνα για την έκταση και την αποτελεσματικότητα των 
παρεμβάσεων του ΤΑΑ στην περιοχή, 

Επειδή, έχουν υπάρξει σημαντικές αναθεωρήσεις του σχεδίου «Ελλάδα 2.0», 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια έργα, δράσεις και προγράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας αφορούν άμεσα ή έμμεσα τη Βοιωτία, ανά Υπουργείο, με 
αναφορά στον τίτλο, τον προϋπολογισμό, τον φορέα υλοποίησης και το στάδιο 
εξέλιξης;  

2. Ποια από τα ανωτέρω έργα έχουν ολοκληρωθεί, ποια βρίσκονται σε εξέλιξη και 
ποια παρουσιάζουν καθυστερήσεις ή εκκρεμότητες;  

3. Ποιος ήταν ο αρχικός σχεδιασμός του «Ελλάδα 2.0» για τη Βοιωτία και ποιες οι 
συγκεκριμένες αλλαγές επήλθαν κατόπιν των αναθεωρήσεων του 
προγράμματος;  

4. Υπήρξαν έργα ή δράσεις που αφορούσαν τη Βοιωτία τα οποία απεντάχθηκαν, 
περιορίστηκαν ή τροποποιήθηκαν; Εάν ναι, ποια είναι αυτά και για ποιους 
λόγους απεντάχθηκαν, περιορίστηκαν ή τροποποιήθηκαν;  

5. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των πόρων του ΤΑΑ που έχει κατευθυνθεί ή 
προβλέπεται να κατευθυνθεί στη Βοιωτία;  

6. Ποιες παρεμβάσεις του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών στη Βοιωτία 
έχουν ενταχθεί στο ΤΑΑ, ιδίως σε σχέση με το οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο 
κα σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται η  καθεμία ξεχωριστά;  

7. Ποιες δράσεις του Υπουργείου Υγείας αφορούν τη Βοιωτία μέσω του ΤΑΑ, ιδίως 
για την ενίσχυση των νοσοκομειακών μονάδων και της πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας; Τι έχει υλοποιηθεί, τι υπολείπεται και με ποιο 
χρονοδιάγραμμα;  

8. Ποιες δράσεις κοινωνικής πολιτικής και δομών φροντίδας έχουν ενταχθεί στη 
Βοιωτία από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και ποιο είναι το 
στάδιο υλοποίησης καθεμίας;  



9. Ποιες παρεμβάσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης αφορούν τη στήριξη 
της αγροτικής παραγωγής, της άρδευσης και της διαχείρισης υδάτινων πόρων 
στη Βοιωτία και σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται κάθε μια από τις δράσεις;  

10. Ποιες δράσεις του Υπουργείου Πολιτισμού αφορούν την ανάδειξη και 
προστασία των πολιτιστικών πόρων της Βοιωτίας και σε ποιο στάδιο βρίσκονται 
καθεμία ξεχωριστά ;  

11. Ποιες παρεμβάσεις Πολιτικής Προστασίας και αντιμετώπισης φυσικών κινδύνων 
έχουν ενταχθεί για τη Βοιωτία και σε ποιο στάδιο βρίσκονται;  

12. Ποιες δράσεις του Υπουργείου Παιδείας έχουν ενταχθεί στη Βοιωτία μέσω του 
ΤΑΑ, ιδίως σε σχέση με σχολικές υποδομές και ψηφιακό εξοπλισμό και σε ποιο 
στάδιο υλοποίησης βρίσκεται καθεμία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




